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Hayatta başarılı olan kişi, daima gerekenden

fazlasını yapan ve bunu yapmayı sürdürebilendir …

BAŞARILAR

KİMYA ZÜMRESİ
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9. XveY elementlerinden olugan iki bilesikten birincisi kut-
lece % 30'Y, ikincisi kutlece % 40 X icermektedir.

Buna gore, iki bilegikteki X elementleri arasindaki
katl oran agagidakilerden hangisi olabilir?

7 3 4 4 7
A)I B)Z C) 7 D) 3 E) 7

12. X ve Y elementlerinden olusan iki bilesikte X ve Y ele-
mentlerinin, kutlece birlesme oranlan grafikte verilmistir.

X katlesi (g)
1. bilesik

Y kitlesi (g)

Buna gdre, |. bilesigin formiilii X;Y, ise II. bilesigin
formiilii agagidakilerden hangisidir?
A) Xz B) X,Yg C) X3Y,

D) XgY, E) X,Ys

I. HCIO —HCIO,
Il. SO,-S0,
Ill. CHy — C3Hg
Yukarida verilen bilesik ciftlerinden hangilerine Kath
Oranlar Kanunu uygulanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ltve lil. E) I, llvelll
XY, ve X,Y; bilesiklerinin olusumunda esit miktart
X elementi kullanilmigtir.
Buna gore XYz bilesiginin olusumunda 5,6 gram Y el

menti kullanildigina gére, X,Y; bilesiginin olusumungd
kag gram Y elementi kullanilmistir?

A)28 B)4.2 c)84 D)11,2  E)168

X ve Y elementlerinden olusan bilesigin kutlece birlesme

Buna gore X ve Y'den esit miktarda alinarak 40 gram
XY bilesigi elde edildigine gore baslangicta tepkime
kabinda en az ka¢ gram madde vardir?

A) 16 B)20 C)24 D)32 E)48

m,
N,O, bilesiginde kiitlece birlesme orani N kactir|
Mo

(N: 14 g / mol, O: 16 g / mol)
7 14 14 7

2
A) g B) 13 )32 D)5 B g
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C,4Hg ve O, gazlan esit hacimde olup gaz kansimi NK'da

8,96 litredir.

Kapal bir kapta bu gazlarin sabit sicaklikta tam ve-

rimle tepkimesi gerceklestiriliyor.

Buna gore;

I. O, sinirlayici bilesendir.

Il Tepkimede olugan su 2,88 gramdir.

Il. Tepkimeye giren O, gazi 0,2 moldar

yargilanindan hangileri dogrudur?

(C:12 g/mol, H:1 g/mol, 0:16 g/mol)

A) Yalniz I B) lvell
D) livelll.

C) Ivelll.
E) 1, llve lll.

CuO bilesiginde kitlece % 20 oksijen atomu bulunmak-
tadir.

Buna gore 60 gram bakirin yeterince oksijenle tepki-
mesinden kag gram CuO bilesigi elde edilebilir?
A) 65 B)70 C)75

D) 80 E)85

8 g CH, gazinin tamaminin yakilmasi igin harcana
0, gazinin NK'da hacmi kag litredir?
(C:12 g/mol, H:1 g/mol)

A)112  B)224 C)448 D)224 E)67,

6,8 gram NH,'Gn tamami;

4NH, + 7X > 4Y + 6Z tepkime denklemine gore
22,4 gram X ile tepkimeye girerek bir miktar Y ve
10,8 gram Z oluguyor.

Buna gore olusan Y maddesinin mol kiitlesi kag
g/mol’diir? (N:14 g/mol, H:1 g/mol)
A) 46 B)40 C)24

D) 18 E)10

Pb(NO,), + Na,CrO, -~ PbCrO, + 2NaNO,
tepkimesi tam verimle gergeklesiyor.
Tepkime sonrasi kapta 1,2 mol NaNO, ve 1 mol Pb(NO !
bulundugu goralayor.
Buna gére,

1. Sinirlayici bilesen Na,CrO,'tor.

Il. Baslangigta 1.4 mol Pb(NO,), vardir.

Il Olusan PbCrO, 1.2 mol atom igerir.
yargilanindan hangileri yanhistir?
B) Yainiz Il C) Yalmiz Il

E) llve il

A) Yalniz I
D) lve il

KCIk) + 3 O,(g) > KCIO4(k)
tepkimesi 3'er mol KCI ve O, alinarak gergeklestirili
Buna gére;

I. O, siiriayici maddedir.

Il. KCI artan maddedir.
11l 2 mol KCIO; maddesi olusur.

yargilanndan hangileri dogrudur?
B)lvell
)1 1l ve L

A) Yalmiz 1.
D) Il ve 1l

6. 0,5mol C,H,  OH bilesigi 23 gram olduguna gore n
Kagtir? (H:1 g/mol, C:12 g/ol, 0:16 gimol)

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

C)ive i,

4. 2,408.10% tane molekill igeren C,H, gaz: kag moldiir?
(Avagodro sayisi : 6,02.10%%)
A) 0,25 B)04 C)1.2

D)25 E)4

7. Aymi sartlarda bulunan 4 gram H,, 8 gram He, 32 gram

CH, gazlan igin;
1. N.K'da hacimleri,
II. atom sayilan,
111. mol sayilan
niceliklerinden hangileri esittir?
(H:1 g/mol, He:4 g/mol, C:12 g/mol)
B) Yalniz IIl. c)lvell
E)llve lll.

A)Yainiz .
D)lve lil.

12,8 gram SO, bilesigi ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

(8:32 g/mol, O:16 g/mol, N,=Avogadro sayisi )

A) 6,4 gram kkart atomu igerir.

B) 0,2 moldur.

C) Toplam 0,6 mol atom igerir.

D) 6.4 gram oksijen atomu igerir.

E) 0.2 NA tane oksijen atomu igerir.

9. I 3,01.10% tane SO, molekald
11 1 mol CO, gazi
1ll. 54 gram H,0 molekala
Verilen maddelerde bulunan oksijen atomlaninin mol

sayisinin bilyiikten kiigiige dogru siralanis: asagida-
kilerden hangisidir?

(H:1 g/mol, O:16 g/mol, Avogadro says! : 6,02.10%%)
B)l>>nu cyn=m>1
[SYTETEN

A)> 1>
D)>1>1

1. Ny(g) + 3H,(g) > 2NH,(g)
Il 2NH,(g) + 0,(g) - 2NO,(g) + H,0(g)
1Il. 2H,(g) + O,(g) > 2H,0(s)
Verilen tepkimelerden hangileri sentez (olusum) tep-
kimesidir?
A) Yalniz I
D) Ivelll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) llve lll.

C,H, +30, —» 2CO, + 2H,0

Verilen tepkime denklemine gore asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Yanma tepkimesidir.

B) C,H, ve O, reaksiyona giren maddelerdir.

C) Uranler CO, ve H,0'dur.

D) Toplam atom sayisi korunmustur.

E) Toplam molekiil sayisi degismistir.

X+40,(g) > 3C0,(g) + 4H,0(s)
Verilen denklestirilmis tepkimede X ile gésterilen bi-
lesik agagidakilerden hangisidir?

A)CH, B)C,H, C)CH0

D) C,HOH E)Cy
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HCl(suda) + NaOH(suda) —» NaCl(suda) + H,0(s)

| ] Il
Verilen tepkimede |, Il ve lll ile gsterilen bilesiklerin
cinsi agagidakilerin hangisinde dogru yazilmigtir?

N T I
A)  Asit Baz Tuz
B) Baz Asit Tuz
C) Tuz Asit Baz
D) Asit Tuz Baz
E) Baz Tuz Asit

Alk) +0,(g) > AL04(k)

tepkimesine gore 0,4 mol aliiminyum metalinin yeteri
kadar oksijen gazi ile tepkimesinden kag gram Al,0,
bilesigi olugur? (0:16 g/mol, Al:27 g/mol)
A)S51 B)102 C)204 D)306 E)408
2AgNO, (suda) + K,S(suda) - Ag,S(K) + 2KNO, (suda)
34 gram AgNO, ile 22 gram K.,S tam verimle tepkimeye
giriyor.

Buna gdre asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
(AgNO,:170 gimol, K,S:110 g/mol)

A) Sinirlayici bilegen AGNO, tar.

B) 0,1 mol KN03 olugur.

C) 12 gram K,S artar.

D) 12 gram AgNO,, artar.

E) Tepkime sonunda kapta 0,3 mol madde bulunur.

Bir miktar CaCO, katisi HCI gdzettsine atiinca ii
nen CaCl, tuzunun yani sira CO, gazi ve H, 0 olugur.
Bu tepkimeyi ifade eden denklegtirilmis denklem
geneklerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) CaCO,(k) + 2HCl(suda) -» CaCl(k) + CO,(q) + H,0(s)
B) CaCOK)+ 2HClsuda) - CaClsuda) + CO,(g)  H, 00
C) CaCO,(k) + HCl(g) -» CaCl,(suda) + CO,(g) + H,0(s)
D) CaCO )+ 2HClsuda) - CaCl ) +300,(g)+ H,0(s
E) CaC0, k) +2HCI(g) - CaClsuda) +CO,(g) + 2H,0(s

MgCO (k) + 2HC(suda) - MoCl,{suda) + CO,(g) + H,01s)
168 gram MCO, katisindan yukaridaki tepkime denkle-
ming gdre 66 gram CO, olugmaktad.

Buna gdre bu tepkimenin verimi % kagtir?
(Mg:24 g/mal, C:12 g/mol, 0:16 g/mol, H:1 g/mol)

A5 Bj66 C)52 D4 E%





